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заочна - 12                                                                                                                                                                                                                                           48 

 
Опис дисципліни 

 
Мова навчання: українська 
Ключові слова: балетмейстер, вокально-хореографічна композиція, 

колективний проєкт, концертний номер, композиційний план, 
архітектоніка, художня цілісність, виконавська майстерність. 

Курс є обов’язковою навчальною дисципліною циклу професійної 
підготовки здобувачів І рівня вищої освіти, які навчаються за ОПП Середня 
освіта (Хореографія). Фітнес і вивчається протягом чотирьох курсів (7 
семестрів).  

Мета та предмет курсу: підготовка компетентного вчителя 
хореографії, керівника танцювального гуртка, який володіє навичками 
створення хореографічних постановок та мистецьких проєктів, вміє 
застосовувати набуті знання та міждисциплінарні зв’язки в професійній 
діяльності, генерує креативні ідеї та дотримується правил 
балетмейстерської етики та академічної доброчесності. 

 
Компетентності та програмні результати навчання 

Програмні компетентності Програмні результати 
навчання 

З
а

га
л

ь
н

і 

ЗК 2. Здатність зберігати та 
примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння 
філософії, історії та закономірностей 

розвитку предметної області; 
планувати, організовувати та 

реалізовувати на практиці дії зі 
зміцнення здоров’я (фізичного, 

психічного, соціального й духовного), 
в тому числі й учнів з особливими 
освітніми потребами. 

ПРН 2. Знати базові філософсько-
етичні, історико-культурологічні, 

психолого-педагогічні основи 
професійної діяльності. Знати 
здоров’язбережувальні технології, 

засоби здорового способу життя, 
популяризувати національні та 

регіональні культурні цінності. 

 ЗК 3. Здатність застосовувати сучасні 

засоби інформаційних і цифрових 
технологій для вирішення 
професійних завдань та саморозвитку. 

ПРН 3. Використовувати сучасні 

інформаційні та цифрові технології 
для вирішення професійних завдань 
та в процесі саморозвитку.  

ЗК  4. Здатність спілкуватися 

державною та іноземною мовами 
(усною та писемною формами); 

ПРН 4. Демонструвати знання 

спеціальної професійної термінології 
(педагогічної, хореографічної, 



демонструвати знання професійної 
термінології, навички професійного 

дискурсу. 

гімнастичної) та навички 
професійного дискурсу. 

ЗК 5. Здатність особистісно і 
професійно саморозвиватися, 
самостверджуватися й 

самореалізовуватися.  

ПРН 5. Визначати першочергові 
професійні завдання; планувати, 
організовувати, здійснювати, робити 

підсумки професійної діяльності; 
вміти отримувати результат у 

визначений deadline з наголосом на 
професійну сумлінність. 

ЗК 6. Здатність працювати в команді, 
керувати часом, генерувати креативні 

ідеї, приймати ефективні рішення в 
стандартних та невизначених умовах, 

брати відповідальність за результати 
спільної діяльності; дотримуватися 
академічної доброчесності та 

педагогічної етики. 

ПРН 6. Створювати в освітньому 
середовищі партнерсько-лідерські 

стосунки в командах однодумців; 
дискутувати, експериментувати, 

аргументувати, підсумовувати, 
ухвалювати ефективні рішення у 
стандартних і невизначених умовах; 

брати відповідальність за результати 
спільної діяльності; дотримуватися 

правил академічної доброчесності, 
педагогічної етики. 

Ф
а

хо
в
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ФК 1. Здатність застосовувати 
психолого-педагогічні, історико-

культурологічні, методичні знання з 
хореографічного мистецтва. 

ПРН 7. Уміти викладати хореографію і 
застосовувати інтеграцію хореографії і 

фітнесу в  освітньому процесі ЗЗСО, 
ЗПО, закладів початкової мистецької 

освіти; вирішувати професійні 
завдання відповідно до освітніх змін, 
перетворень та соціальних потреб, 

застосовуючи міждисциплінарні 
зв’язки, інноваційні теоретичні та 

практичні досягнення української та 
світових практик педагогічної освіти. 

Уміти працювати зі здобувачами 
освіти, в тому числі з особливими 
освітніми потребами, з їх батьками. 

 

ФК 2. Здатність планувати, 
розробляти навчально-методичний 

матеріал, добирати та 
використовувати ефективні форми,  

методи та інноваційні технології 
навчання хореографії (фітнесу); 

застосовувати вербальний коментар 
державною та іноземними  мовами. 

ФК 3. Здатність здійснювати 
контроль, аналіз і оцінювання рівня 

навчальних досягнень кожного 
здобувача освіти залежно від його 
індивідуальних потреб, можливостей, 

здібностей та інтересів. 

ФК 4. Здатність розуміти основи теорії 
музики, працювати з 

концертмейстером, музичним 
супроводом, застосовувати цифрову 
грамотність. 

ФК 7. Здатність аналізувати та 



створювати танцювальний репертуар, 
реалізовувати масові творчі проєкти 

відповідно до поставлених завдань, 
соціальних та культурних потреб 

суспільства. 

ФК 5. Здатність демонструвати 

достатній рівень виконавської 
(хореографічної) майстерності і 

сценічної культури. 

ПРН 9. Уміти демонструвати 

виконавські навички під час 
педагогічної діяльності та сценічної 

практики. 

 
Зміст курсу (2021-22 навчальний рік) 

І семестр 
Модуль1  

Змістовий модуль 1. Композиція вокально-хореографічних та  
літературно-хореографічних творів (індивідуальна робота) 

Тема 1. Жанрова різноманітність вокально-хореографічних творів. Зразки 
постановок. 
Тема 2. Творчий задум вокально-хореографічного твору. Вибір музично 
(літературно)-хореографічної форми для його втілення. 
Тема 3. Композиційне рішення номеру. Сценічне вирішення постановки.  
Тема 4. Робота з виконавцями: організаційний момент. 

Змістовий модуль 2. Постановка вокально-хореографічних та  
літературно-хореографічних творів (індивідуальна робота) 

Тема 1. Робота з виконавцями: постановочний процес. 
Тема 2. Робота з виконавцями: постановочний процес. 
Тема 3. Робота з виконавцями: удосконалення та відпрацювання. 
Тема 4. Публічний показ та аналіз постановок 

Модуль 2  
Змістовий модуль 3. Літературно-хореографічний перформанс  

(колективний проєкт на шкільну тематику) 
Тема 1. Презентація та вибір теми перформансу. 
Тема 2. Добір літературного та музичного матеріалу. 
Тема 3. Композиційне вирішення обраної теми.  
Тема 4. Робота з виконавцями: організаційний момент. 

Змістовий модуль 4. Постановка і показ літературно-хореографічного 
перформансу  

Тема 1. Робота з виконавцями: композиційна апробація перформансу. 
Тема 2. Робота з виконавцями: композиційна апробація перформансу. 
Тема 3. Робота з виконавцями: композиційна апробація перформансу. 
Тема 4. Публічна демонстрація створеної перформативної форми. 



 
ІІ семестр 
Модуль 3   

Змістовий модуль 5. Творчий задум концертного номеру  
Тема 1. Жанрова та лексична різноманітність танцювальних концертних 
номерів. Аналіз зразків 
Тема 2. Презентація та обґрунтування творчих задумів. Аналіз музичного 
матеріалу 
Тема 3. Розробка композиційного плану постановки концертного номеру 
Тема 4. Добір та обґрунтування лексичного матеріалу  

Змістовий модуль 6. Постановка танцю (ознайомчий період) 
Тема 1. Добір виконавців. Інформаційно-ознайомчий період 
Тема 2. Робота з виконавцями (вивчення лексичного матеріалу) 
Тема 3. Постановка танцю (експозиція) 
Тема 4. Постановка танцю (зав’язка) 

Модуль 4 
Змістовий модуль 7. Постановка концертного номеру  

Тема 1. Постановка танцю (розвиток дії) 
Тема 2. Постановка танцю (кульмінація)  
Тема 3. Постановка танцю (розв’язка) 
Тема 4. Розробка інформаційного листа до концертного номеру 

Змістовий модуль 8. Завершальний етап роботи на постановкою концертного 
номеру 

Тема 1. Робота над удосконаленням виконавської та акторської 
майстерності 
Тема 2. Презентація сценографії створеного концертного номеру 
(костюми, оформлення сцени, реквізит, світло тощо). 
Тема 3. Розробка сценарію концертної програми (колективна робота) 
Тема 4. Вербальна презентація, показ та аналіз концертних номерів. 

 
Політика курсу  

Курс передбачає індивідуальну та групову (командну) роботу. 
Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної 
критики. Курс передбачає удосконалення професійних навичок та 
формування soft skills, які формують уміння генерувати творчі ідеї, 
переконувати, мотивувати, керувати часом, знаходити підхід до людей, 
вирішувати конфлікти, пропагувати культурні цінності; розвивають 
ситуаційну обізнаність, самостійність творчої думки, індивідуальність, 



лідерські якості, толерантність, емпатію, навички командної роботи, 
міжособистісного та ділового спілкування.  

Пам’ятайте!!! Ваше вміння керувати часом, знаходити спільну мову з 
кожним учасником творчого процесу, відповідальність, поважливе 
ставлення до творчих ідей співкурсників, участь в постановках інших 
студентів сприяє формуванню Вашої професійної компетентності і 
отриманню Вами і Вашими співкурсниками позитивної оцінки за 
дисципліну.  

Кожна постановочна робота (індивідуальна, колективна) виноситься 
на публічний перегляд і оцінюється не лише викладачем, а й іншими 
учасниками освітнього процесу (викладачами, студентами різних курсів). 
Деякі форми роботи демонструються широкому загалу глядачів.  

Для успішного засвоєння змісту дисципліни бажано не більше 4 
годин на тиждень, щоб здобувач освіти міг якісно виконати поточні 
завдання практичної та самостійної роботи. 
 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність 
Навчально-методичний комплекс (зміст лекцій, плани практичних занять, 
завдання для самостійної роботи, програма екзамену та інше) завантажено 
на корпоративній освітній платформі ЗВО – Moodlе БДПУ. До дисципліни 
Вас підкріплює викладач.  

У разі он-лайн навчання, лекції та практичні заняття проводяться за 
розкладом в ZOOM (ідентифікатор постійної персональної конференції 
викладача – 210 736 2287, код – x5n4bv). Система нарахування балів 
публічно висвітлюється в журналі оцінок (система Moodlе). 

Працюючи в аудиторіях, Ви можете користуватися всіма засобами 
технічного обладнання (аудіо-системами, проектором, кафедральним 
ноутбуком). Головне, щоб підготовка до їх використання здійснювалася до 
початку пари або самостійної роботи з виконавцями, бо кожний цінує свій 
час! 

Для завантаження файлів великого об’єму (хореографічні постановки, 
творчі проєкти) застосовується інформаційний канал Telegram, в якому 
створюється група здобувачів освіти, які вивчають дану дисципліну (денна, 
заочна). 

 
Розклад занять 

Слідкувати за розкладом занять Ви можете на офіційному сайті БДПУ 
за посиланням http://bdpu.org/timetable-fppom/ (розділ розклад, 
ФППОМ). Розклад на наступний тиждень оновлюється кожної п’ятниці. 

http://bdpu.org/timetable-fppom/


 
Процес навчання 

Лекції мають проблемний виклад матеріалу і передбачають дискусію між 
викладачем та здобувачами освіти, звернення до їх попередньої 
хореографічної діяльності в якості учасника колективу, досвіду практичної 
роботи хореографом або досвіду звичайного глядача. Ваша активність під 
час лекції оцінюється. 

Практичні заняття передбачають показ частини постановки 
виконаної Вами під час самостійної роботи з виконавцями, виконання 
творчих завдань, роботу в команді, аналіз відео зразків постановок за 
відповідною темою, словесні презентації, дискусії, обговорення, аналіз, 
самоаналіз. Ви завжди маєте бути готовим до кожного заняття і не шукати 
причини, а шукати можливість виконати поставлену перед Вами задачу. 
Якщо Ви були відсутні на практичному занятті, то маєте завантажити 
виконану роботу на корпоративну освітню платформу Moodlе БДПУ і 
повідомити про це викладача або застосувати інший варіант показу 
роботи. Завдання до практичних занять мають бути здані до закінчення 
вивчення даної дисципліни.  

Для зручності спілкування, публічності та прозорості оцінювання, 
перед початком вивчення дисципліни староста академічної групи створює 
групу в Telegram. Кожний з учасників групи в період з 8.00-20.00 може 
залишати повідомлення, задавати запитання, завантажувати відео версії 
зробленої постановки або її частини. 

Самостійна робота передбачає виконання Вами завдань до 
практичного заняття, а саме роботу з виконавцями в зручний час. 
Постановки можна здійснювати в танцювальних аудиторіях БДПУ до 17.00 
(окрім вихідних) або в іншому зручному для Вас місці. Головне – 
РЕЗУЛЬТАТ! Самостійна робота може фіксуватися на відео носій і 
демонструватися викладачу під час практичного заняття або в іншій 
формі. 

Вивчення даної дисципліни передбачає запрошення практиків 
(провідних балетмейстерів) та викладачів інших ЗВО. Передбачено також 
тьюторська допомога (консультування) здобувачами ІІ рівня вищої освіти 
спеціальності 014 Середня освіта (Хореографія), які проходять 
балетмейстерську практику (І семестр) та практику зі спеціальності (ІІ 
семестр). За необхідності, Ви можете звернутися до магістранта за 
консультацією і отримати необхідну Вам інформацію.  

Педагогічна етика передбачає поважне ставлення до всіх суб’єктів 
освітнього процесу. Тому запізнення на пару є не припустимим. Якщо у  



Вас є причини для запізнення, Ви маєте завчасно зробити повідомлення в 
загальній групі Telegram або особисто повідомити викладача. 

У разі он-лайн навчання і проведення занять в ZOOM обов’язковою 
умовою є увімкнення екрану під час віртуальної зустрічі, користування 
чатом для повідомлення проблем під час спілкування тощо. Ім’я 
користувача ZOOM має складатися з Вашого ім’я та прізвища і не нести 
зайвої інформації. Ваш зовнішній вигляд має відповідати статусу 
майбутнього хореографа, вчителя, культурної людини. У разі не 
дотримання Вами культури он-лайн спілкування, з Вас будуть зніматися бали 
(від 1-5). Якщо протягом 10 хвилин Ви не індифікуєтесь і причина «темного 
екрану» не відома, викладач може виключити Вас з конференції. 

Особливістю даної дисципліни є дотримання балетмейстерської 
етики. Порушення правил академічної доброчесності (видавання чужої 
постановки за свою, приписування результатів колективної роботи собі,  
списування тощо) позбавляють студента можливості отримати оцінку за 
той чи інший вид діяльності. Робота має бути перевиконана в короткий 
термін. 

Методи навчання 
Викладання дисципліни передбачає використання наступних методів 

навчання: аналітичні, спостереження, частково-пошукові, пояснювально-
демонстраційні, презентації, колективні проєкти, публічні виступи, 
індивідуальні творчі завдання. 
 

Система оцінювання та вимоги 
Ви отримуєте бали за кожне практичне заняття. Кількість балів 

визначається залежно від теми, змісту та складності виконаних завдань. 
Аналогічно оцінюються види самостійної роботи за кожний модуль. В 
кожному плані практичного заняття та завданнях до самостійної роботи  
прописано кількість балів та критерії оцінювання. Навчально- методичний 
комплекс даної дисципліни (робоча програма, силабус, лекції, плани 
практичних занять, завдання для самостійної роботи, програма екзамену) 
завантажені на корпоративній платформі ZOOM для Вашого зручного 
користування та успішного навчання.  

У разі оф-лайн навчання, Ви отримуєте кількість балів наприкінці 
практичного заняття в академічний журнал. Поряд з оцінкою викладача 
обов’язковою є рефлексія, тобто Ви самі маєте оцінити себе за 
визначеними критеріями. У разі он-лайн та змішаного навчання, 
оцінювання відбувається аналогічно, лише оцінка виставляється в 
електронному журналі Moodlе. Якщо Ви не були присутні на парі і 



завантажили виконане завдання до початку пари, оцінку можете побачити 
після її завершення. Якщо Ви завантажили завдання пізніше, Ви маєте 
повідомити викладача і чекати на оцінювання від 1-10 днів на платформі 
Moodlе (електронний журнал). 

Даний курс передбачає отримання Вами додаткових балів. Отже, 
якщо Ви прагнете до професіоналізму та зацікавлені в результатах 
самоосвіти, то можете отримати найвищий бал за вивчення даної 
дисципліни: 

 концертний виступ у складі танцювального колективу кафедри 
або участь у масовому мистецькому проєкті (1-2 бали); 

 постановка концертного номеру на запит дошкільних установ, 
ЗЗСО, позашкільних закладів, інших кафедр БДПУ (1-10 балів); 

 участь в хореографічних конкурсах та фестивалях від ЗВО (1-5 
балів); 

 участь в вебінарах, семінарах та майстер-класах, які розкривають 
особливості балетмейстерської діяльності з отриманням сертифікату (5-10 
балів);  

 показ створених робіт за даною темою на концертних заходах, 
конкурсах та фестивалях (5-30 балів); 

 написання наукової публікаії (тез, статті) за темами курсу, виступ 
на конференції з отриманням сертифікату (10-20 балів). 

Якщо Ви приймали участь в конкурсах балетмейстерських робіт та 
Олімпіадах з хореографії, в яких складовою було виконання балетмейстерської 
роботи, то викладач може нарахувати Вам додаткові бали (5-50), відповідно від 
отриманого Вами результату або зарахувати певний модуль. 

Бажано, щоб Ви вели особисту накопичувальну таблицю з 
нарахуванням балів. Це допоможе Вам слідкувати за набраними балами і 
буде стимулом для покращення результатів. По закінченню вивчення 
дисципліни або підсумкового оцінювання певної її частини, Ви будете 
знати яку оцінку можете отримати і звірити її з оцінкою викладача. 

Отже, якщо Ви успішно виконали всі види роботи, то маєте 
можливість набрати 100 балів. Система накопичення балів за поточний 
контроль є допуском до складання екзамену. Не допускаються до 
складання екзамену здобувачі освіти, які не набрали 50 балів. 



Екзаменаційна оцінка також виставляється за 100 бальною 
системою:  

 теоретичні знання - відповіді на тести за курсом (20 балів),  

 професійна комунікація та генерування креативних ідей - словесна 
презентація  концертного номеру (15 балів),  

 балетмейстерські навички – публічна презентація (показ) 
концертного номеру (50),  

 виконавські навички – участь в постановках співкурсників (15 
балів). 

Балетмейстерська робота представлена у відео версії має бути 

підтверджена документом (лист з місця роботи або довідка, що Ви 

створювали роботу не будучи керівником колективу) або об’явою на 

концертному виступі, що дійсно Ви є постановником. Нагадую, про 

правила академічної доброчесності та балетмейстерської етики!!!  

Відеоматеріал має відображати цілісну композиційну форму без зайвих 

коментарів глядача і бути якісним. Кожен з Вас має можливість показати свої 

балетмейстерські навички, працюючи в аудиторіях зі здобувачами вищої освіти 

Вашого курсу та денної форми навчання. Відео версії постановок, створених в 

період навчання в інших закладах освіти не приймаються. 

Сумативне оцінювання (оцінка, яка виставляється в залікову книжку) 
складається з двох складових: поточні бали за ІІ семестр та бали за екзамен 
поділяються на коефіцієнт 2. 
 

Розподіл балів упродовж вивчення навчальної дисципліни  
«Мистецтво балетмейстера» 

№ 
теми 

Назва теми Кількість балів 

денна заочна 
І семестр 

Ваша активність під час лекції може бути оцінена від 1-5 балів 
Тема. Жанрова різноманітність вокально-хореографічних творів. Зразки 
постановок. 

Практичні заняття 

1. 
Творчий задум вокально-хореографічного 
твору. Вибір музично (літературно)-
хореографічної форми для його втілення. 

5 5 

2. Робота з виконавцями: постановочний процес 5 5 



3. 
Робота з виконавцями: удосконалення та 
відпрацювання. 

5 5 

4. Публічний показ та аналіз постановок 15 20 

5. Презентація та вибір теми перформансу 5 5 

6. Добір літературного та музичного матеріалу 5 
 

7. 
Робота з виконавцями: композиційна апробація 
перформансу 

5  

8. 
Публічна демонстрація створеної 
перформативної форми 

15 20 

Разом 60 50 

Самостійна робота   

Модуль 1 20 20 
Модуль 2 20 30 

Разом 40 50 

Разом за І семестр 100 100 

ІІ семестр 

Ваша активність під час лекції може бути оцінена від 1-5 балів 

Практичні заняття 

1. 
Презентація та обґрунтування творчих 
задумів. Аналіз музичного матеріалу 

5 10 

2. 
Розробка композиційного плану постановки 
концертного номеру 

5 
10 

3. 
Робота з виконавцями (вивчення лексичного 
матеріалу) 

5 
- 

4. Постановка танцю (експозиція) 5 10 

5. Постановка танцю (розвиток дії) 5 10 

6. Постановка танцю (кульмінація)  5 - 

7. Постановка танцю (розв’язка) 5 - 

8. 
Розробка сценарію концертної програми 
(колективна робота). 

10 10 

9. 
Вербальна презентація, показ та аналіз 
концертних номерів. 

25 10 

Разом 70 60 



Самостійна робота 

Модуль 3 15 20 
Модуль 4 15 20 

Разом 30 40 

Разом за ІІ семестр 100 100 

Більш детальна інформація про критерії оцінювання надана в змісті 
практичних занять та завдань до самостійної роботи 
 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти 

застосовується внутрішня університетська шкала. Мінімальний пороговий 
рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним в Університеті, не залежить 
від форм і методів оцінювання, складає 50 балів. 

 
Оцінка за університетською 

шкалою 
Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 А 

78-89 B 
65-77 C 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX(з можливістю повторного складання) 
1-34 F(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 
Бажаю ВАМ високих результатів і лише 100 балів у залікову, 

задоволення від навчання та творчого процесу, від спілкування та 

захоплених поглядів глядача. Пам’ятайте, краще робити помилки під 

час навчання, чим у професійній діяльності! «Не помиляється лише той, 

хто нічого не робить. Але й нічого не робити — помилка»  

(Еміль КРОТКІЙ).  

 

Вчиться!  У Вас для цього є всі умови! Ви – майбутня 

освітня еліта України, Ви маєте зробити світ кращим! 
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